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CONSIDERACIONES  METODOLÓGICAS  

Población de estudio: La población de estudio son las personas de 18 años o más,
costarricenses o extranjeros, con dos o más años de residir en el país, residentes en
viviendas particulares en el territorio nacional que poseen teléfono.

Diseño muestra: La encuesta fue telefónica y se aplicó a 1000 personas. Este tamaño de
muestra se calculó buscando obtener un error máximo de 3 puntos porcentuales, con un
95% de confianza en la mayor parte de las variables en estudio.

El tamaño de muestra se distribuyó por sexo para cumplir con una cuota que replicara la
distribución de la población en esas características particulares.

La selección de los números telefónicos se realizó de una base de datos actualizada que
contiene todos los números telefónicos del territorio nacional.

Trabajo de campo: La información fue recolectada del 8 al 21 de noviembre de 2010.

Nota: El n en los cuadros y gráficos se referirá a 1000 personas, salvo donde se indique
otra información.
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CARACTERÍSTICAS GENERALES DE LA POBLACIÓN ENTREVISTADA
n=1000
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CARACTERÍSTICAS PORCENTAJE

SEXO 100,0

Hombres 47,5

Mujeres 52,5

EDAD 100,0

De 18 a 24 años 19,3

De 25 a 34 años 19,1

De 35 a 44 años 20,9

De 45 a 54 años 18,8

De 55 a más años 21,9

NIVEL EDUCATIVO 100,0

Primaria incompleta 8,0

Primaria completa 38,3

Secundaria completa 27,9

Universitaria completa 24,4

Para universitaria 1,4

ESTADO CIVIL PORCENTAJE

Soltero (a) 32,0

Casado (a) 48,0

Unido (a) 8,2

Divorciado (a) 6,8

Separado (a) 2,0

Viudo (a)

Total

3,0

100,0

FUENTE: IDESPO-UNA. Percepción de la población costarricense hacia el ejercicio físico, deporte y Estadio Nacional,  noviembre 2010.
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34,8%

24,1%

17,0%

16,3%

7,8%



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

3 o más veces por semana

1 o 2 veces por semana

fines de semana

casi nunca

otro

32,3%

31,2%

19,9%

10,6%

6,0%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010.  



93%

5% 2%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Distrae a las personas (en especial a la juventud) de pensar y/o cometer actos 
violentos y delictivos

promueve actitudes positivas que contienen tales problemas

Otro de Mucho

El impacto es mínimo en los factores que producen estos problemas

Porque es una actitud de cada persona

No lo practica la totalidad de la población

Otros de poco

Siempre se darán estos problemas con o sin deporte

Otros  de nada

61,7%

34,0%

0,2%

1,2%

0,8%

0,2%

0,9%

0,7%

0,2%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



40,5%

59,5%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



28,5%

71,5%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



34,4%

65,6%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



9,7%

90,3%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



39,8%

60,2% Si

No

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



26,6%

73,4%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



6,7%

93,3%

Si

No

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Mayor actividad deportiva/ avance para el deporte

Una estructura grande /gran obra arquitectónica

Avance para el país/ algo bueno para el país (turismo)

Gastos innecesarios

Entretenimiento/ Fiesta/ Diversión / asombroso /alegría/

Actividades culturales y artísticas 

Compromiso con el gobierno de China

Inversión

Chinos / la cantidad de personas chinas que  trabajaron en el estadio

Ir a conocerlo

Otro

La administración del Estadio Nacional

No es para todos (as)

Nada / no me importa 

29,5%

23,8%

11,3%

7,2%

4,9%

4,6%

4,0%

3,6%

3,3%

2,8%

2,6%

1,1%

0,7%

0,6%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 
2010



• Avance y motivación para mejorar el deporte costarricense

• Una gran infraestructura Icono y orgullo nacional

• Eventos masivos de todo tipo

• Algo muy bueno y de gran belleza para el país 

• Hay que cuidarlo

• Modernidad, progreso, tecnología y desarrollo para Costa Rica

• Un regalo del gobierno chino

• Ir a conocerlo 

• Escenario principal del deporte costarricense



Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



0% 10% 20% 30% 40%

Avisaría a los encargados de seguridad u autoridades del mismo 
Estadio

Avisar y denunciar a la policía

Solo menciona denunciarlo, pero no dice a quien

Llamarle la atención

Se enojaría

Nada/ se quedaría callado/a

Llamar al 911

Otros

31,1%

29,8%

15,4%

12,0%

5,3%

4,4%

1,5%

0,5%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 
2010





63,6%

36,4%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



71,8%

28,2%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



66,3%

33,7%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



70,6%

29,4%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



77,5%

22,5%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



76,4%

23,6%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



78,2%

21,8%

Si

No

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



13,3%

86,7%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



54,5%32,1%

13,4%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Vehículo de su hogar

Bus contratado

Bus público

Tren

Caminando

Taxi

Vehiculo de otra persona

Ns-nr

Otro medio

38,0%

20,1%

19,4%

13,1%

3,9%

3,2%

1,2%

0,6%

0,5%

Fuente: IDESPO-UNA. Encuesta "Percepción  hacia el ejercicio físico,  el deporte y el Estadio Nacional", noviembre 2010
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HALLAZGOS RELEVANTES

•59% indica tener interés hacia el deporte en Costa Rica.

•84% realiza alguna vez a la semana ejercicio físico.

•93% considera que el ejercicio físico contribuye a reducir la

violencia y la inseguridad ciudadana, y la razón principal (62%) es

que distrae a las personas para que puedan pensar en actos

delictivos.

•41% reporta haber asistido a alguna actividad deportiva.

•34% reporta su asistencia a actividades culturales.

•10% reporta su participación en alguna actividad cultural en las

últimas 4 semanas.
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HALLAZGOS RELEVANTES

•Cuando se piensa en el Estadio Nacional se valora “mayor

actividad deportiva y un avance para el deporte”, también se le

valora como un Icono y orgullo nacional y que hay que cuidarlo.

•TODOS, la administración, el público que asiste y los entes

gubernamentales, son quienes deben asumir la responsabilidad

de cuidar el Estadio Nacional.

•La población costarricense muestra su disposición a avisar

sobre algún acto de vandalismo que se observe contra el

Estadio Nacional.

•Existe mayoritariamente un deseo de visitar el Estadio Nacional

en actividades deportivas, conciertos, exposiciones culturales y

ferias en sus plazoletas exteriores.



Muchas gracias

idespo@una.ac.cr

Tel. (506) 2562-4130
Fax (506) 2562-4262

www.siemmes.una.ac.cr

www.una.ac.cr/idespo
www.una.ac.cr/idespo/museo
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